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АВТОМОБІЛІ  З ПАЛИВНИМИ КОМІРКАМИ 

 

Очікується що протягом  2015-2035 року споживання енергії у світі 

збільшиться на 35%. На данний момент нафта та газ займає біля 56% світового 

споживання. В 2035 рік  компанія British Petroleum (BP) очікує викоористання 

29% нафти та 25% газу в загальному споживанні енергії. 

Транспортні засоби на паливних комірках (Fuel cell vehicles (FCVs) є 

більш ефективними, ніж бензинові або дизельні, оскільки 60% енергії, що 

зберігається у водні,  безпосередньо доходить до  колес, порівняно з 20% у 

ДВЗ. Викиди вуглекислого газу в FCV залежать від того, як утворюється 

водень, що використовується для палива. Сьогодні не викликає сумніву прехід 

від автомобілів з ДВЗ до електромобілів у майбутньому. Але автомобілі на 

паливних комірках, наприклад, перший  массово виготовлений  автомобіль 

Toyota Mirai, можуть бути  використані для перевезень  на довгі дистанції, на 

відміну від електроомбілів. Паливні комірки – електромеханічні прилади, що 

можуть безпсередньо перетворювати хімічну енергію в електричний струм з 

потенційно високою ефективністю. Перші паливні елементи були створені  

сером Вільямом Грувом (Sir William Grove) в 1831 р. Паливні елементи 

використовували кисень і водень з платиновими електродами.  

Автмобіль з паливними комірками [1] був спроектований в Державному 

університеті «Житомирська політехніка». Автомобіль був протестований у 

програмному середовищі  SIMPLORER-ADVISOR, що було розроблено 

компанією Ansoft. На рисунку 1 показана блок-діаграма автомобілю, що  

виконана в  програмі ADVISOR. Протонно-мембранний тип паливних комірок 

(Proton Exchange Membrane Fuel Cell, PEMFC) був вибраний  для використання, 

як той що найбільше придатний для автмобільної промисловості.  

 

 
Рисунок 1. Блок-діаграма автомобілю в  програмі ADVISOR 

 

Результати моделювання показують яким чином можна зменщити 

витрату палива автомобіля. За допомогою програми ADVISOR було 

розраховано залежність питомої витрати палива від потужності паливного 



 347 

елемента, що показано на рис. 2. Діапазон між 10 та 40 КВт дає найменшу 

витрату палива.  

 
Рисунок  2. Залежність питомої витрати палива від від потужності  

 

За допомогою програми ADVISOR було випробувано сім їздових  циклів. 

Тест показав максимальну швидкість транспортного засобу, що склала 129,23 

км/год за максимального навантаження на автомобіль. Графік їздового циклу 

показаний на рис.3 

 

 
Рисунок 3. Швидкість автомобілю з часом за максимального 

навантаження на автомобіль (CYC_US06) 

 

Україна має можливість використовувати для транспортних засобів  

також твердоокислювальні або керамічні паливні комірки [2], які можуть 

працювати не тільки на водні, але й на інших паливах  (наприклад,  на біогазі). 

Використання цирконію в цих паливних комірках знижує їх вартість, і дає 

Україні шанс використати свої треті у світі запаси цирконію. 
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